



Пан Цзелинь: «Логистические предприятия из Хэйлуцзяна собираются открывать свои склады в Екатеринбурге»

## Здесь будет город-хаб

Евгений Куйвашев предложил китайскому бизнесу сотрудничество в сфере логистики и выставочной деятельности

Мария ИВАНОВСКАЯ

Вчера, 13 июля, свои инициативы губернатор озвучил в присутствии вице-премьера правительства РФ Дмитрия Рогозина и вице-премьера Госсовета КНР Ван Яна на встрече сопредседателей Российско-Китайской комиссии по подготовке регулярных встреч глав правительств в руководителях регионов.

По словам главы региона, продвижению партнерства между Свердловской областью и Китаем способствует развитая логистическая база Среднего Урала, включая прямое сообщение с городами КНР. Предвидя ускоренное развитие электронной торговли, три года назад Свердловская область подписала соглашение с почтой Китая, и сейчас в аэропорту Кольцово есть центр международного почтового обмена Почты России. К 2017 году планируется открытие мультимодального логистического центра Почты России, который станет еще одним мостом между Уралом и Китаем.

Кроме того, в марте этого года из Хэйлуцзяна по Транссибу запущен скоростной товарный поезд по направлению Харбин — Гамбург, проходящий через Екатеринбург. В прошлом году с правительством провинции Харбин успешно прошли переговоры по созданию в Свердловской области центра трансграничной электронной коммерции в рамках северного маршрута экономическому поясу «Шелковый путь». В результате в Екатеринбурге уже начал действовать российско-китайский бизнес-парк, который в перспективе мо-



АЛЕКСАНДР КУШНЕВ

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Дмитрий РОГОЗИН, заместитель председателя правительства РФ:

— За то время, пока я работаю с китайскими друзьями и коллегами, стал свидетелем того, как активизировалось наше сотрудничество. На сегодняшний день пять зампредседателей правительства так или иначе занимаются вопросами Китая. Некоторые связывают такое бурное развитие отношений с тем, что Россия оказалась под внешним давлением санкционного режима. Но так думать — серьезная и непристойная ошибка. Зная живую ткань отношений между Россией и Китаем, я утверждаю и настаиваю: если бы санкции не было, отношения были бы более активными. Санкции мешают нам в психологическом плане развивать отношения с Китаем. Санкции — не причина и не повод для развития российско-китайских отношений. Эти отношения продиктованы жизненной потребностью наших народов и государств.

Алексей ЛИХАЧЕВ, первый заместитель министра экономического развития РФ:

— Российско-Китайское ЭКСПО стало не только выставочным событием, это серьезный разговор о проектах фундаментального характера, о перспективах сотрудничества в том числе по выстраиванию преференциальных торговых режимов на огромном евразийском пространстве. Впервые ЭКСПО проходит на Урале — в регионе, где постоянно растёт товарооборот с КНР.

Российско-китайские отношения сейчас выдерживают жесточайшее давление внешних факторов — это мировой кризис, резкое падение цен на большинстве рынков наших экспортных товаров. Но в то же время Китай уверенно набирает обороты: на нашей российской торговой линейке он занимает первое место, и удельный вес китайского товарооборота в общем товарообороте России составил 13,5 процента в этом полугодии. Это рекордная цифра.

— озвучил свою инициативу губернатор.

Отметим, что по итогам прошлого года Китай поднялся с пятого на второе место среди внешнеэкономических партнеров региона с объемом товарооборота почти в 900 млн долларов США. В первой половине 2016 года рост взаимной торговли продолжил-

ся. Вчера Евгений Куйвашев с губернатором провинции Хэйлуцзян господином Хао Лу подписывал соглашение о сотрудничестве между регионами. Кроме того, в планах — укрепление межрегиональных связей с южными районами Китая, в частности, с провинцией Гуандун.

## Китайцы ждут на Урале участки и налоговые льготы

Павел КОБЕР

Свердловская область в силу своего географического положения чрезвычайно интересна китайским компаниям в сфере транспортной логистики. Об этом сообщил «ОГ» участник Иннопрома Пан Цзелинь, начальник комитета по развитию и реформам китайской провинции Хэйлуцзян.

— В Китае сейчас активно развивается проект «Экономический пояс Шелкового пути», в России и ряде стран СНГ создаётся Евразийский экономический союз, — отметил Пан Цзелинь. — Наша главная задача — соединить эти две программы. Поэтому первым шагом стала организация транспортно-логистической инфраструктуры на железной дороге — от Харбина, административного центра провинции Хэйлуцзян, до Европы. Сейчас организован регулярный железнодорожный маршрут из Харбина в Гамбург. Екатеринбург выступает важным транзитным узлом, который соединяет Европу и Азию. Поэтому главное направление сотрудничества с вашим регионом — это транспортно-логистическое.

— Что конкретно планируется делать в этом направлении?

— В настоящее время предприятия по транспортной логистике из Хэйлуцзяна собираются открыть в Екатеринбурге площадки со складами. Это первый шаг. Второй шаг — это авиатранспорт. В Екатеринбурге мы планируем организовать центр сбора и распределения грузов. Этот центр будет аналогичным тому, что уже действует в Харбине, где грузы собираются и отправляются по азиатским направлениям — в Японию, Южную Корею. А в Екатеринбурге будет организована база для распределения грузов по европейским направлениям.

— Какую именно помощь вы ждёте?

— Например, выделить площадки, удобные для перевозки грузов. Также хотели бы получить налоговые преференции. Вчера мы общались на эту тему с представителями Корпорации развития Среднего Урала, нам обещали оказать содействие в подборе земельных участков.

## Более 30 стран хотят интегрироваться с ЕАЭС

Наиболее близки к заключению соглашения с Евразийским экономическим союзом Иран, Иран и Египет. Об этом «ОГ» сообщила член коллегии (министр) по цифровым технологиям Евразийской экономической комиссии (орган управления ЕАЭС) Карине Минасян, участвующая в работе Иннопрома.

— По каким направлениям будут интегрироваться страны ЕАЭС — Россия, Казахстан, Белоруссия, Армения и Кыргызстан?

— Это создание в 2016 году единого рынка лекарств, в 2019 году — единого рынка электро-



Карине Минасян: «В 2016 году мы создадим единый рынок лекарств»

энергетики, в 2025 году — нефтяных, газовых ресурсов, а также объединение финансовых рынков. Сейчас идёт работа по консолидации рынков услуг, уже 53 сектора находятся в

едином рынке. Ведётся интеграция в цифровом пространстве, в том числе в сфере электронной коммерции. Уже больше 30 стран объявили о том, что хотят сотрудничать с Евразийским экономическим союзом. Ведутся переговоры, в том числе о создании зоны свободной торговли с Ираном, о взаимодействии с Ираном и Египтом. Также одним из основных треков внешнеэкономического взаимодействия ЕАЭС является, конечно, Китай.

— На российско-индийском форуме, прошедшем в рамках Иннопрома, было заявлено

о возможной интеграции Индии с ЕАЭС. Какие перспективы вы здесь видите?

— На российско-индийском форуме, прошедшем в рамках Иннопрома, было заявлено о возможной интеграции Индии с ЕАЭС. В Индии очень интересен рынок, в том числе для Евразийского экономического союза. Здесь может быть много направлений для взаимодействия в цифровом пространстве. Конкретные экономические направления будут обсуждаться с участием министров Евразийской экономической комиссии. Но формальные переговоры ещё не начались.

Павел КОБЕР

## Китайские банки профинансируют инвестпроекты в России

Павел КОБЕР

Присутствующие на Иннопроме руководители Банка Харбина подписали сразу несколько соглашений с российскими банками.

Так, Внешэкономбанку будет выделен трёхлетний кредит с возможностью продле-

ния ещё на три года на сумму 10 миллиардов юаней от синдиката семи китайских банков. Координатором кредита выступит Банк Харбина.

Привлечённые средства будут направлены на текущие финансирование инвест-проектов ВЭБа, даже если в проекте нет участия китайских компаний.

Кроме того, соглашение о сотрудничестве Банк Харбина подписал с Уральским банком реконструкции и развития. Цель — содействие росту финансирования экспортно-импортных операций между клиентами этих банков.

— Мы заключили уже более 120 соглашений с российскими банками, — сообщил

«ОГ» председатель правления Банка Харбина Гоу Чжисюнь. — Кроме того, сейчас создаём департамент по работе с российскими банками. У нас развивается сотрудничество не только в области расчётов в национальных валютах России и Китая, но и в других областях.

Самым значимым для себя мероприятием Иннопрома свердловские мэры называют совещание по частно-государственному партнёрству. Михаил СЛЕПУХИН, глава администрации Кушвы: — Мы пока безуспешно продвигаем четыре инвестиционные площадки в нашем округе. Две из них — масштабные, имеющие выход к транспортным и энергетическим сетям. Хотелось бы познакомиться с коллегами, реализующими на своих территориях инвестиционные проекты, установить нужные контакты.

## С чем приехали мэры?

Галина СОКОЛОВА

Главы городов Свердловской области рассматривают выставку «Иннопром» как площадку для продвижения инвестиционных проектов.

Стенд Новоуральска показал индустриальную мощь города, а глава рассказал о растущем технопарке, где уже получают «приспуск» предприятия строительной отрасли.

Владимир МАШКОВ, мэр Новоуральска:

— Срок реализации проекта — 2016-2018 годы. В парке размещается 11 резиденций. Наполнение бюджета в перспективе составит 100 миллионов рублей в виде налогов за год рабо-

ты парка. Также планируется создание 380 новых рабочих мест.

Нижний Тагил нынче обогнался без собственного стенда. Однако глава города Сергей Носов не упустил возможности пообщаться с участниками выставки, собрав аудиторию на стенде Свердловской области. Мэр поделился намерениями превратить череду пустырей, ведущих на Вагонку, в оазис для предпринимателей.

Сергей НОСОВ, мэр Нижнего Тагила:

— Мы презентовали площадку в районе Сухоложского посёлка — между НТМК и Уралвагонзаводом. Близость градообразующих предприятий позволит обеспечить территорию необходимыми энер-

горесурсами. Здесь нужно внедрять высокоэффективное производство. Малому бизнесу пора наращивать промышленную активность, которая повысит количество рабочих мест и сотрудников, занятых в «умной сфере». Основной акцент в застройке — создание производственных и складских предприятий с полной инфраструктурой.

Ещё один путь экономического продвижения города на выставке — использование потенциала предпринимателей.

Константин ИЛЬЧЕНКО, глава администрации Верхней Салды: — Что плохого в том, что о Верхней Салде посетители Иннопрома узнают из материалов стендов корпорации «СМП-О-Ависма» и осо-

## КАРТИНКИ С ВЫСТАВКИ



АЛЕКСАНДР ЗАМЦОВ

Уже привычно, что на Иннопроме можно встретить говорящих роботов. Этот выступает в роли информатора: может читать лекции и работать промоутером. Если вы ему понравитесь — на мониторе появятся сердечки



АЛЕКСАНДР ЗАМЦОВ

В павильоне Российско-Китайского ЭКСПО посетителям встречается миниатюрная музыкальная группа — роботы поют песни и двигаются так, что будто бы играют на музыкальных инструментах



УКСИМ

Как пояснил «ОГ» сам рекордсмен, сложности доставили 30-градусная жара и неровная поверхность плит: БелАЗ, сравнимый по весу с самолётом Boeing 737, норвил катиться назад, поэтому каждый сантиметр давался с усилием

## Уральский богатырь установил на Иннопроме мировой рекорд

Пока на выставке заключаются международные соглашения, за пределами выставочного комплекса бьют мировые рекорды. Верхнеуральский силач Валерий Чернозубов за 1 минуту 14 секунд протолкнул на 1,75 метра 45-тонный самосвал БелАЗ, грузённый железом.

Валерий занимается силовыми видами спорта 12 лет, в прошлом году он установил рекорд России по трек-пулу, протянув 15 полноприводных автомобилей в сцепке на 3,5 метра. К мировому рекорду спортсмен начал готовиться за два месяца: двигал 40-тонную военную технику на полигоне и носил 400-килограммовое «коровыло». Поддержать атлета на площадке перед выставочным комплексом собрались более двух тысяч гостей, в том числе — российский боксёр Сергей Ковалёв. Рекорд зафиксировали представители международного агентства регистрации рекордов «Интеррекорд», затем заявку направят в Книгу рекордов Гиннесса.

Ольга КОШКИНА

## В Харбине строится Российско-Китайский кинематографический центр

В Харбине сейчас идёт строительство Российско-Китайского кинематографического центра, где в перспективе будут сниматься совместные фильмы Китая и России.

Об этом журналистам рассказал профессор, директор Китайско-Российского культурного центра по обмену фильмами Сонг Яо в ходе подписания меморандума в сфере СММ и кинематографии между Свердловской областью и КНР. Церемония состоялась в рамках Иннопрома-2016.

— Мы очень хотим наладить сотрудничество со Свердловской областью и с Уралом в целом, чтобы снимать здесь фильмы, — сказал Сонг Яо.

Фильмы и сериалы будут посвящены совместной истории двух стран. Причём сниматься в фильмах будут как российские, так и китайские актёры.

Екатерина БОЙБОРОДИНА

## УВЗ запустит в Индии производство самоходных артиллерийских установок

Уралвагонзавод создаст на базе индийской компании «Харадж форт Кальяни групп» производство самоходных артиллерийских установок. Соглашение об этом скрепили своими подписями на Иннопроме-2016 гендиректор УВЗ Олег Сиенка и исполнительный директор компании «Харадж форт Кальяни групп» Амид Кальяни.

Напомним, УВЗ имеет в Индии репутацию надёжного поставщика военно-технической продукции. Теперь взаимодействие переходит на новый уровень — готовится запуск в Индии сборочного производства свердловской техники.

## Уралхиммаш подписал меморандум о сотрудничестве с Индией

Гендиректор Уралхиммаша Олег Чернов и гендиректор компании «SRB International Pvt» Бхарат Ганди подписали меморандум о долгосрочном сотрудничестве по модернизации индийских предприятий нефтяной, нефтехимической и химической промышленности.

Как сообщает департамент информационной политики губернатора, этот документ регламентирует совместную деятельность по продвижению уральской продукции на индийском рынке.

Татьяна БУРДАКОВА

## Что можно унести с Иннопрома?

Международная выставка даёт возможность не только на других посмотреть и себя показать, но и унести с собой часть Иннопрома — посетители могут получить подарок, выиграть или купить массу вещей.

Практически каждая компания-участник Иннопрома заранее подготовила массу раздаточных материалов — от визитки и информационных брошюр до полноценных книг.

Несколько экспозиций дополнены лотереями, где можно выиграть сувениры или даже iPhone. Однако не все могут воспользоваться таким шансом — например, чтобы получить смартфон допускались только инженеры и представители технических специальностей.

Если в экспозиции представлен станок, который режет, пилит, строгает или печатает — скорее всего, результат его труда можно приобрести или даже попросить даром в качестве сувенира. Многие посетители забрали на память фигурки, которые демонстрировали способности станков для гидроабразивной резки металла.

Любителям морской пищи стоит сразу направляться к китайским павильонам, где продаются рис, чай, слабоалкогольная продукция, косметические средства и многое другое. Впрочем, приобрести можно было не только китайскую традиционную пищу, но и индийские блюда, и вполне отечественные блины, испечённые специальным автоматом.

В китайских же павильонах можно приобрести одежду, шёлковые платки и коралловые бусы, правда, товары эти уже стоят значительно больше — по несколько тысяч рублей. Есть даже павильон, где продают мебель.

Техника для обработки материалов в домашних условиях пользовалась особой популярностью у мужчин. Мини-станок для резки по дереву, шлифовальные приспособления и станочка, с помощью которой можно загнуть в цветочек металлический прут — всё это можно купить: пригодится в хозяйстве, особенно если речь идёт про загородный дом.

Настасья БОЖЕНКО



АЛЕКСАНДР ЗАМЦОВ

Посетители выставки могут приобрести китайские продукты — рис, лапшу, чай и даже... рисовое пиво

Официальная информация Министерства финансов Свердловской области  
Государственный долг Свердловской области на 01 июля 2016 года составил 58 085,3 млн рублей.